

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 30 января 2019



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
30.01.2019 Крановщик разбился насмерть в Калининграде	4
30.01.2019 В Приамурье из-за утечки газа в коллекторе пострадали двое рабочих	4
30.01.2019 Расплавленный чугун вылился на рабочих комбината в Новокузнецке	4
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	5
30.01.2019 Глеб Никитин и Максим Топилин побывали в нижегородском Центре занятости	5
30.01.2019 Методология подсчета количества бедных в РФ меняться не будет - Топилин.....	5
30.01.2019 Регионы РФ в рамках пилотного проекта изучат причины бедности каждой семьи - Топилин	6
30.01.2019 Регионы получат субсидии из федбюджета на обучение молодых матерей с 2020 года - Топилин	6
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	7
30.01.2019 Роструд помог 343 работникам ПАО «Тантал» получить задержанную зарплату	7
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	7
30.01.2019 ГИТ начала проверку по факту "субботников" учителей в Саратове	7
30.01.2019 Роструд оштрафовал исправительную колонию в поселке Крюки Островского района	8
29.01.2019 В Башкирии слесарь тяжело травмировался, упав с 5-метровой высоты (Расследование ГИТ)	8
ПРОФСОЮЗЫ	9
30.01.2019 Праздникам - время, WorldSkills – час. Профсоюзы заступились за продолжительность новогодних каникул	9
29.01.2019 Глава ФНПР не согласен с законопроектом об отмене медосмотров офисных работников	11
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	11
30.01.2019 Тюрьма на заработках. При крупных заводах разрешат открывать филиалы колоний	12
30.01.2019 Медикам пропишут детсады. Так чиновники рассчитывают поднять престиж профессии, но этих мер недостаточно.....	12
29.01.2019 Трудовая порука: для снижения безработицы на селе надо 200 млрд рублей	14
29.01.2019 Общество: Продление декрета до 14 лет может помочь мужчинам	15



29.01.2019 Законопроект Минюста обозначит, когда чиновники не могут соблюсти запреты и ограничения	17
29.01.2019 Эксперты разошлись во мнении, нужны ли офисным работникам медосмотры	18



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

30.01.2019

Крановщик разбился насмерть в Калининграде

Мужчина поскользнулся, спускаясь со строительного крана, и упал вниз. Смерть наступила мгновенно.

На строительной площадке на улице Инженерной в Калининграде скончался крановщик. Об этом вчера, 29 января, сообщил интернет-портал «Клопс» со ссылкой на источник в экстренных службах областного центра.

Крановщик поскользнулся, когда покидал кабину строительного крана, и упал. Мужчина скончался на месте происшествия.

По словам очевидцев происшествия, которые живут в доме № 17д на улице Судостроительной, на вид крановщику от 35 до 43 лет. Их 12-й этаж находится на уровне кабины строительного крана. Свидетели трагедии утверждают, что инцидент случился в конце рабочего дня.

Впоследствии следователи уточнили, что погибшему было 57 лет. Тело крановщика обнаружили на площадке безопасности крана. Причины гибели устанавливаются.

<https://nevnov.ru/region/Kaliningrad/635102-kranovshik-razbilsya-nasmert-v-kaliningrade>

30.01.2019

В Приамурье из-за утечки газа в коллекторе пострадали двое рабочих

ЧП случилось сегодня, 30 января, в амурском городе Зея. Здесь в канализационном коллекторе на глубине восемь метров произошла утечка газа. Это случилось во время ремонтных работ, их проводили сотрудники теплоэнергетической компании. Пострадали двое рабочих, им понадобилась помощь спасателей и медиков.

На место происшествия выехала дежурная смена спасателей города Зеи Амурского центра гражданской защиты и пожарной безопасности, а также местные полицейские. Спасателям пришлось работать в костюмах газодымозащитной службы, однако вытащить пострадавших у них сперва не получилось. Пришлось спускать вниз веревку, с помощью которой рабочих удалось вытащить из колодца.

«Двоих мужчин передали сотрудникам скорой помощи, их состояние здоровья удовлетворительное. Амурчане доставлены в ЦРБ г. Зея», - сообщает Амурский центр ГЗ и ПБ на своей странице в «Инстаграме».

<https://www.amur.kp.ru/online/news/3370673/>

30.01.2019

Расплавленный чугун вылился на рабочих комбината в Новокузнецке

Трое рабочих металлургического комбината в Новокузнецке попали в больницу с ожогами после того, как их обдало расплавленным чугуном. Инцидент попал в объектив камеры наблюдения.

ЧП произошло днем в минувшую субботу, 26 января, во время очистки желоба в доменном цеху "ЕВРАЗ ЗСМК". Когда машинист мостового крана опускала чушку в желоб с чугуном, произошел всплеск раскаленного сплава — этот момент на записи похож на взрыв. "Волной" накрыло и женщину в кабине крана, и двух горновых рабочих.



"Она в угол кабинки забилась и сидит там, я ору ей, потом начал через люк вытаскивать", — рассказал очевидец.

Пострадавших доставили в больницу, но если состояние рабочих оценивается как стабильное — они получили ожоги 10 процентов тела, то за жизнь машиниста все еще продолжается борьба — у женщины обожжена половина тела, она находится в реанимации.

<https://www.vesti.ru/doc.html?id=3110532>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

30.01.2019

Глеб Никитин и Максим Топилин побывали в нижегородском Центре занятости

Центр станет试点ной площадкой по реализации нацпроекта «Производительность труда и поддержка занятости»

Министр труда и социальной защиты РФ Максим Топилин и губернатор Нижегородской области Глеб Никитин посетили с рабочим визитом ГКУ «Центр занятости населения города Нижнего Новгорода» в среду, 30 января 2019 года. Об этом сообщает пресс-служба регионального правительства.

Максим Топилин и Глеб Никитин осмотрели зоны самостоятельного поиска работы, оценили качество предоставления услуг службой занятости, а также посетили консультационный пункт «Равные права – равные возможности» по трудовой и профессиональной деятельности инвалидов, центр резюме и центр профориентации.

По словам Глеба Никитина, в 2019 году центр станет одной из试点ных площадок по реализации нацпроекта «Производительность труда и поддержка занятости».

- Для развития этого направления регион уже в 2019 году получит 82,2 миллиона рублей. Эти деньги будут направлены на обучение сотрудников предприятий и совершенствование работы центров занятости, - рассказал губернатор.

<https://www.nnov.kp.ru/online/news/3371499/>

30.01.2019

Методология подсчета количества бедных в РФ меняться не будет - Топилин

Методологию подсчета количества жителей России, которые находятся за чертой бедности, менять не планируется. Об этом сообщил в среду глава Минтруда РФ Максим Топилин на межрегиональном совещании по вопросам снижения уровня бедности и реализации в 2019 году соответствующих试点ных проектов.

"Когда мы стали обсуждать эту проблему (снижение уровня бедности - прим. ТАСС), очень часто, в том числе и представители СМИ, воспринимают это таким образом, что чиновники на местах и на федеральном уровне собираются что-то поменять в показателях, изменить методологию. Я хочу, чтобы это было услышано: никаких изменений в методологии не будет", - сказал он.

Министр добавил, что, по данным Росстата, менее 20 млн человек, или около 13% граждан России находятся за чертой бедности. "Конечно, надо стремиться к тому, чтобы в нашей стране не оставалось населения с доходами ниже прожиточного минимума", - отметил Топилин.



Пилотные проекты по снижению уровня бедности реализуются в Татарстане, Кабардино-Балкарии, Приморском крае, Нижегородской, Ивановской, Липецкой, Томской и Новгородской областях. Они нацелены на всесторонний анализ причин бедности, разработку эффективных механизмов по увеличению доходов граждан и снижению бедности. Результаты оценки эффективности этих мер станут основой рекомендаций по подготовке соответствующих региональных программ.

ТАСС - Российские новости

30.01.2019

Регионы РФ в рамках пилотного проекта изучат причины бедности каждой семьи - Топилин

Регионы, в которых стартуют пилотные проекты по снижению бедности, должны составить "портреты" семей, чей уровень доходов ниже прожиточного минимума - то есть проанализировать и обобщить причины, по которым семьи оказались в такой ситуации, заявил министр труда и социальной защиты РФ Максим Топилин в ходе всероссийского совещания по теме снижения уровня бедности в Нижнем Новгороде.

Всероссийское совещание по вопросам реализации в субъектах РФ пилотных проектов, направленных на достижение до 2024 года национальных целей социально-экономического развития по повышению реальных доходов граждан и снижению уровня бедности в два раза, проходит в Нижегородской области в среду. В совещании принимают участие представители 54 субъектов Российской Федерации.

"Мы должны составить некое представление о том, почему та или иная семья находится сегодня в этом состоянии. Мы должны выстроить технологию сопоставления того, что мы делаем, и составления "портрета" семей, которые являются объектами нашего внимания. Это первый этап, который будет проводиться с 2019 года в пилотных регионах", - заявил Топилин.

Он уточнил, что регионы будут анализировать, какие факторы повлияли на то, что семья оказалась в числе бедных, и обобщать эти показатели.

Технологию целенаправленной помощи бедным семьям планируется развернуть по всей России с 2021 года. В 2019 году в восьми регионах страны - Кабардино-Балкарии, Татарстане, Приморье, Ивановской, Липецкой, Нижегородской, Новгородской и Томской областях - стартуют пилотные проекты по снижению числа семей, чей уровень доходов ниже прожиточного минимума. По словам Топилина, около 80% этих семей - семьи с детьми.

"Снижение в два раза уровня бедности - это очень амбициозная задача. Явно положительная динамика наблюдалась в 2000-е годы. Сейчас нам предстоит осуществить прорыв, чтобы 10 миллионов человек из 20-ти миллионов, которые находятся за чертой бедности, преодолели эту ситуацию", - сказал глава Минтруда РФ.

РИА Новости. Новости экономики, бизнеса и финансов

30.01.2019

Регионы получат субсидии из федбюджета на обучение молодых матерей с 2020 года - Топилин

Регионы с 2020 года будут получать субсидии из федерального бюджета на программы по обучению матерей, находящихся в отпуске по уходу за ребенком, заявил министр труда и социальной защиты Российской Федерации Максим Топилин.

Всероссийское совещание по вопросам реализации в субъектах РФ пилотных проектов, направленных на достижение до 2024 года национальных целей социально-экономического развития по повышению реальных доходов граждан и снижению уровня бедности в два раза, проходит в Нижегородской области в среду. В совещании принимают участие представители 54 субъектов Российской Федерации.



"Нам важно создать условия для молодых мам, чтобы они вернулись на рынок труда. Со следующего года мы начнем программу по обучению матерей, которые находятся в отпуске по уходу за ребенком", - заявил **Топилин** в ходе совещания.

Он добавил, что некоторые регионы России уже занимаются переобучением молодых матерей, но теперь они будут делать это с федеральной поддержкой.

"Федеральный бюджет будет предоставлять регионам субсидии на эти цели", - подчеркнул глава **Минтруда** РФ.

Топилин отметил, что возвращение на рынок труда матерей с маленькими детьми стоит наиболее остро в семьях, где очень важно увеличение доходов.

Еще одним фактором, который, по мнению министра, должен способствовать улучшению ситуации в таких семьях, станет решение вопроса с местами для малышей в ясельных группах. Во вторник на заседании комитета Совета Федерации по социальной политике **Топилин** заявил, что к 2021 году очереди при устройстве детей от полутора до трёх лет в ясли будут полностью ликвидированы. Он отметил, что в рамках этой программы появятся дополнительные 255 тысяч мест в яслях для детей до трёх лет.

РИА Новости. Главное

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

30.01.2019

Роструд помог 343 работникам ПАО «Тантал» получить задержанную зарплату

В результате принятых Рострудом мер 343 работникам научно-производственного предприятия ПАО «Тантал» выплатили задержанную зарплату на сумму 6,2 млн рублей.

В декабре 2018 года в территориальный орган Роструда в Саратовской области обратились работники ПАО «Тантал». Сотрудники предприятия жаловались на задержку заработной платы. В ходе проведения проверки факт задержки подтвердился. В рамках исполнения предписания инспекции труда, работодатель полностью погасил выявленную задолженность.

За допущенные нарушения должностное и юридическое лицо привлечены к административной ответственности.

<https://glasnarod.ru/saratov/226057-rostrud-pomog-343-rabotnikam-pao-Itantalr-poluchit-zaderzhannuyu-zarplatu>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

30.01.2019

ГИТ начала проверку по факту "субботников" учителей в Саратове

Государственная инспекция труда в Саратовской области начала проверку по факту привлечения сотрудников городских школ к уборке территории от снега.



Поводом послужили публикации в СМИ, сообщили ИА "Взгляд-инфо" в ГИТ.

"Государственной инспекцией труда в Саратовской области на основании материалов СМИ назначено проведение проверки по фактам нарушения трудовых прав работников в школе № 95 и других учебных заведениях. Факты нарушения трудовых прав могут быть установлены только в ходе проведения проверки. В ГИТ на сегодняшний день не поступали обращения от работников школ г. Саратова по фактам привлечения их к уборке территории от снега", - говорится в письме, поступившем в нашу редакцию, за подписью руководителя ГИТ Алексея Санникова.

Напомним, в минувшие выходные одной из центральных тем федеральных СМИ и блогов стал субботник учителей школы №95 Саратова.

Снимок, опубликованный в Twitter на странице "Папа дирекционера", запечатлел педагогов, складывающих снег лопатами в зеленые строительные мешки.

Мэрия по поручению главы Михаила Исаева провела служебную проверку указанных фактов, по результатам которой уволена начальник отдела образования администрации Октябрьского района Надежда Минаева, объявлены выговоры заместителю главы администрации района по социальной сфере Наталии Береговской и директору школы Ирине Пархоменко. Главе Саратова пришлось комментировать "креативный субботник" в эфире федерального ток-шоу "60 минут".

Привлечение учителей к труду в сильный мороз осудила преподаватель истории Лицея математики и информатики Саратова, Герой Труда РФ Людмила Корнилова.

<http://www.vzsar.ru/news/2019/01/30/git-nachala-proverky-po-fakty-sybbotnikov-ychiteley-v-saratove.html>

30.01.2019

Роструд оштрафовал исправительную колонию в поселке Крюки Островского района

Государственная инспекция труда в Псковской области привлекла к административной ответственности исправительную колонию №2 УФСИН России по Псковской области в поселке Крюки Островского района, сообщили Псковскому агентству информации в пресс-службе инспекции.

В ходе проверки соблюдения трудового законодательства госинспекторы установили, что работники котельной не были ознакомлены под распись с результатами специальной оценки условий труда на рабочих местах. Выявленное нарушение стало основанием для наложения административного штрафа.

<https://informpskov.ru/news/291918.html>

29.01.2019

В Башкирии слесарь тяжело травмировался, упав с 5-метровой высоты (Расследование ГИТ)

Мужчина подвешивал шторы

В Башкирии слесарь механосборочных работ едва не погиб на рабочем месте. Работник предприятия «Машхимтрейд» вешал шторы на ворота и не удержался. Мужчина рухнул с высоты почти пяти метров и серьезно покалечился. Врачи диагностировали у несчастного открытую проникающую черепно-мозговую травму и ушиб мозга тяжелой степени.



Так как инцидент произошел на производстве, к делу подключилась **гострудинспекция**. Специалисты заключили, что никто не обучил мужчину безопасным методам работы и не обеспечил страховкой и каской. Медосмотр, как оказалось, он тоже не проходил.

- На виновных лиц наложены административные штрафы на общую сумму 360 тыс. руб., - прокомментировали итоги проверки в инспекции труда.

<https://www.ufa.kp.ru/online/news/3369713/>

ПРОФСОЮЗЫ

30.01.2019

Праздникам - время, WorldSkills – час. Профсоюзы заступились за продолжительность новогодних каникул. Подготовка к конкурсу WorldSkills и переобучение граждан предпенсионного возраста вызвали наиболее жаркую дискуссию в ходе первого в 2019 году заседания Российской трехсторонней комиссии. Впрочем, не менее серьезной оказалась тема минувших уже новогодних каникул. Глава ФНПР Михаил ШМАКОВ раскритиковал высказывания отдельных чиновников и политиков, предлагающих сократить длинные праздники. И потребовал прекратить спекуляции на эту тему.

НЕ ДАТЬ УРЕЗАТЬ ПРАЗДНИКИ

Первое в 2019 году заседание Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений пришлось на Татьянин день - 25 января, что наложило отпечаток на все мероприятие. Еще на подходах к залу ректор крупнейшего профсоюзного вуза России - АТиСО, зампред ФНПР Нина Кузьмина поздравляла участников РТК с Днем студента. На что, стоит подчеркнуть, имела право. Добрая треть присутствующих, так или иначе, получали образование в Академии труда и социальных отношений либо повышали в ней квалификацию. Естественно, не избежала внимания и вице-премьер РФ Татьяна Голикова. По какому поводу соцпартнёры поздравляли председателя РТК - вдумчивый читатель и сам догадается.

С праздниками, кстати, был связан и один из наиболее ярких вопросов повестки дня. Он касался заявлений отдельных чиновников и политиков о необходимости сократить новогодние праздники. Свое мнение об этом высказал на мероприятии председатель Федерации независимых профсоюзов России Михаил Шмаков:

- После каждого длинных выходных появляются различные инициативы сенаторов, депутатов и других деятелей по поводу того, что необходимо сократить длинные выходные. Давно урегулирован этот вопрос в Трудовом кодексе. Принимается календарь выходных и праздничных дней на заседании трехсторонней комиссии, - напомнил глава ФНПР.

Профлидер подчеркнул, что у работодателей есть все законные возможности, чтобы привлечь сотрудников к работе в праздники, если это необходимо. Но это должно быть компенсировано - двойной оплатой либо предоставлением отгула.

- Все эти инициативы нацелены только на одно. На то, чтобы мутить народ. Все эти разговоры - "выпивают много", "много едят салата "оливье"... Кто не хочет - может не есть! Необходимо сделать заявление от имени РТК о прекращении спекуляций на этой теме, - предложил Михаил Шмаков.

Члены РТК договорились детально проработать вопрос.

КОМПЕТЕНТНЫЙ КОНКУРС



Помимо "праздничной" тематики внимание членов РТК было приковано к подготовке мирового чемпионата по профессиональному мастерству по стандартам WorldSkills. Состоится конкурс в этом году в Казани. Как стало известно, союзу WorldSkills Russia не понадобятся разрешения на привлечение иностранных работников и использование их труда на период подготовки и проведения мероприятия.

- Иностранные, привлекаемые для этих целей, освобождаются от необходимости получать разрешения на работу. Также союз WorldSkills Russia освобождается от обязанности получать разрешения на привлечение и использование труда иностранных работников, если речь идет о приглашении зарубежных специалистов на срок не более 30 дней для тренировок Национальной сборной по профессиональному мастерству. В этом случае иностранцам тоже не нужно будет получать разрешения на работу, - рассказала вице-премьер.

Как пояснила Голикова, для успешного проведения чемпионата в Россию будут приглашены иностранные тренеры, специалисты, международные эксперты, технические эксперты, менеджеры компетенций, консультанты по системе оценки WorldSkills, разработчики заданий WorldSkills, члены команды организаторов международных чемпионатов и многие другие. Всего по этой "квоте" в 2019 году планируется привлечь 470 иностранцев.

- Надеемся, что общими усилиями мы подготовим нашу команду, и она будет выступать столь же успешно, как и в прошлом году в Будапеште, а до этого - в Абу-Даби. Хочу от нас всех им искренне пожелать успехов, - сказала Голикова.

- А есть статистика, что происходит с победителями, призерами и другими российскими участниками этих чемпионатов? Они дальше где работают? В России? А на каких позициях? - заинтересовался Шмаков. - И на каком оборудовании проводятся чемпионаты?

- Статистика у WorldSkills есть. И мы попросим ее представить, можем дать им такое протокольное поручение, - пообещала Голикова. И подчеркнула, что многие российские участники и победители этого международного конкурса впоследствии становятся экспертами WorldSkills, готовя следующих конкурсантов. Также вице-премьер рассказала, что к началу 2019 года в соответствии со стандартами WorldSkills было переоснащено 914 мастерских в средне-специальных учебных заведениях. А в период действия национального проекта "Образование" современное оборудование получат пять тысяч колледжей и других образовательных учреждений.

Михаил Шмаков предложил активнее рассказывать обществу о победителях чемпионата и рабочих профессиях:

- Об этом должны знать, и гордится не меньше, чем кинорежиссерами и актерами, - уверен профлидер.

ПРЕДПЕНСИОННЫЕ НАВЫКИ

Следующий вопрос РТК также оказался связан с WorldSkills. А еще с повышением пенсионного возраста, породившего удивительную категорию граждан - предпенсионеров. Как рассказал глава департамента занятости населения **Минтруда** РФ Михаил Кирсанов, правительство решило использовать связь российского WorldSkills с учебными заведениями для "помощи в обучении работников предпенсионного возраста".

- Как вы помните, в прошлом году мы в ходе заседания РТК приняли правила переобучения лиц предпенсионного возраста и соответствующую программу. Предлагается организовать процесс следующим образом. 50 тысяч человек из 75 тысяч идет по механизмам, которые мы проработали и приняли через центры занятости и бюджеты регионов. А еще треть - 25 тысяч - с помощью инфраструктуры агентства WorldSkills. Мы не только популяризуем рабочие профессии и широко осветим процесс, но и организуем чемпионат профессионального мастерства под условным названием "Навыки мудрых", - расписал плюсы планируемой программы Кирсанов, отметив, что по прогнозам правительства трудоустроены будут около 85% предпенсионеров.



Как разъяснила Татьяна Голикова, общая субсидия на переобучение 75 тысяч предпенсионеров составляет 5 млрд рублей, большая часть суммы идет субъектам РФ, где они предоставляют эти средства как работодателям, проводящим обучение без отрыва от производства, так и службам занятости, когда человек уже стал безработным и встал на учет. Меньшая же часть общей суммы как раз будет направлена специалистам WorldSkills.

- Используются все возможные механизмы для реализации этой работы. В 2019 году мы апробируем оба этих направления, будем следить за результатами, - подчеркнула Голикова, обратив внимание на еще один момент: - Очень много говорилось о том, что пожилые люди не обладают теми компетенциями, которые, возможно, нужны работодателям, чтобы продолжать с ними трудовые соглашения. Мы пробуем использовать компетенции WorldSkills, потому что они отличаются от традиционного подхода к обучению специалистов для рынка труда. Мы хотим попробовать инструментарий, который они нам могут предоставить.

- У нас есть какой-нибудь отчет по использованию средств WorldSkills за прошлый год? - поинтересовался Михаил Шмаков у правительственный стороны. - Вопрос заключается даже не в том, насколько грамотно расходовались деньги, а сколько обучено граждан и насколько им это помогло построить карьеру.

Вице-премьер пообещала предоставить данные, когда они появятся в распоряжении правительства. По ее словам, оба проекта, связанных с WorldSkills, зафиксированы в нацпроектах, где установлен жесткий механизм использования финансов и отчетности. И если правительству что-то не понравится, оно может изменить правила прямо на ходу.

- Что касается карьеры... Не только профессионализм, но и обстоятельства влияют на карьерную кривую. Как подфартил. Попадется хороший работодатель - тогда все отлично. Так что имейте дело с хорошими работодателями! - сделал собственный вывод из разговора глава РСПП Александр Шохин.

И в целом этот комментарий может отлично проиллюстрировать любую беседу относительно конкурсов профессионального мастерства.

Солидарность

29.01.2019

Глава ФНПР не согласен с законопроектом об отмене медосмотров офисных работников

Глава Федерации независимых профсоюзов России Михаил Шмаков заявил о несогласии с законопроектом об отмене медосмотров офисных работников.

"Мы резко против. Мы, наоборот, говорим о том, что надо эти профилактические медосмотры расширять, а не сужать... Окончательно это решить нельзя без Российской трехсторонней комиссии (по регулированию социально-трудовых отношений, РТК - прим. ТАСС), и, конечно, комиссия заблокирует эту инициативу", - сказал ТАСС во вторник Шмаков.

Ранее ТАСС сообщил о том, что **Минтруд** РФ предложил отменить медосмотры у офисных работников, поскольку работа за компьютером не относится к вредным и опасным условиям труда. Уведомление о разработке соответствующих изменений в законодательство ведомство разместило на официальном портале нормативных правовых актов.

ТАСС - Российские новости

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ



30.01.2019

Тюрьма на заработках. При крупных заводах разрешат открывать филиалы колоний

Комитет **Госдумы** по государственному строительству и **законодательству** рекомендовал принять в первом чтении **законопроект**, разрешающий открывать филиалы казенных домов на крупных стройках и заводах.

Как сообщил председатель Комитета **Госдумы** Павел Крашенинников, проект направлен на расширение возможности привлечения к **труду** лиц, осужденных к принудительным работам, а также отбывающих лишение свободы в колониях-поселениях. Иными словами, особо опасные заключенные в такие мини-казенные дома не попадут. Цель проекта - трудоустроить тех заключенных, которые не представляют общественной опасности, и для их охраны часовые уже не нужны. По словам Павла Крашенинникова, организации, где будут работать заключенные, должны будут предоставить общежитие и все необходимое для жизни и работы заключенных.

Определять порядок создания и функционирования специальных участков исправительных центров и колоний-поселений для **труда** осужденных будет Минюст России.

"**Законопроект** направлен на совершенствование уголовно-исполнительной системы, - отметил Павел Крашенинников. - Трудовая адаптация даст возможность осужденным, не имеющим профессии, приобрести трудовые навыки, благодаря чему у них появится больше возможностей найти работу после освобождения".

В свою очередь, председатель правления Ассоциации юристов России Владимир Груздев в беседе с корреспондентом "РГ" подчеркнул, что надзор за осужденными на подобных участках не будет отличаться от надзора непосредственно на территории исправительных учреждений - колоний-поселений и исправительных центров.

"Система получается гибкой: при крупном заводе проще открыть небольшой участок, где могут проживать осужденные, чем разворачивать рядом полноценное исправительное учреждение, - говорит Владимир Груздев.

Подобные проекты уже есть: например, в Коми общежитие для осужденных развернуто при местном фанерном комбинате.

Но все это касается только заключенных, осужденных за нетяжкие преступления. А вот осужденных за терроризм, наоборот, будут переводить в более строгие условия и изолировать от других заключенных. Недавно соответствующий **закон** вступил в силу. Как сообщил вчера ТАСС начальник Управления исполнения приговоров и специального учета ФСИН России генерал-майор внутренней службы Игорь Вединягин, для изоляции террористов от других осужденных в тюрьмах есть 2,3 тысячи мест.

Российская газета

30.01.2019

Медикам пропишут детсады. Так чиновники рассчитывают поднять престиж профессии, но этих мер недостаточно

В правительстве намерены обсудить вопрос о введении в России дополнительных льгот для медработников. В частности, им планируют предоставить возможность устраивать детей в ясли или садики без очереди. Сейчас такое преимущество есть у прокуроров, судей и полицейских. Повышение престижа профессии должно помочь решить проблему кадрового дефицита в больницах и поликлиниках, полагают эксперты. Однако более действенными были бы такие меры, как внеочередное получение бесплатного жилья и допобразование за счет государства.

Рекомендации о введении дополнительных мер соцподдержки для медработников будут внесены в план работы российской трехсторонней комиссии по **социально-трудовым отношениям** на этот год, рассказали "Известиям" в аппарате вице-премьера Татьяны Голиковой.



В документах комиссии, с которыми ознакомились "Известия", указано, что речь идет о внеочередном предоставлении мест в дошкольных учреждениях и получении высокотехнологичной медпомощи, а также компенсации по оплате услуг ЖКХ работающим на селе.

В Минздраве и **Минтруде** оперативно не ответили на вопрос "Известий" об их позиции относительно расширения льгот для медработников.

- В свое время нами было проведено исследование уровня удовлетворенности медицинских работников. Наименьшее удовлетворение вызывают существующие социальные гарантии, условия для профессиональной реализации и условия труда, - рассказал сопредседатель центрального штаба ОНФ, президент Национальной медицинской палаты Леонид Рошаль.

Необходимо принять социальный пакет медицинского работника на федеральном уровне, считает он. Помимо обсуждаемых правительством мер в него должны войти внеочередное предоставление жилья по договорам соцнайма и получение бесплатного жилья, компенсация услуг ЖКХ, обеспечение бесплатного санаторно-курортного лечения, страхование медицинских работников, работа которых связана с угрозой жизни и здоровью, а также право на бесплатное пользование образовательными, методическими и научными услугами институтов и университетов, полагает Леонид Рошаль.

Ряд преференций у медработников есть уже сейчас. Так, по **закону** они могут рассчитывать на досрочную пенсию при стаже от 30 лет в городской местности и 25 в сельской. Отдельными постановлениями правительства определено, что врачи могут рассчитывать на дополнительные дни отпуска: врачи и медсестры общей практики - на три дня, сотрудники отделений по лечению СПИДа и тубдиспансеров - на 14, рентгенологи - на 21, работники психоневрологических диспансеров - на 35 дней.

Также власти уделяют отдельное внимание доходам медиков: согласно майским указам, в этом году зарплата врача должна быть вдвое выше средней по региону. Но, несмотря на принятые государством меры, в том числе выделение свыше 1,3 трлн рублей на реализацию нацпроекта "Здравоохранение", без **принятия** дополнительных социальных гарантий для врачей сложно будет решить проблему дефицита медицинских кадров, полагает Леонид Рошаль.

Дефицит врачей в России составляет 22,5 тыс. человек, и его необходимо ликвидировать, заявлял премьер-министр Дмитрий **Медведев** в ходе традиционного интервью журналистам российских телеканалов в начале декабря прошлого года.

Вопрос с детскими садами для медработников стоит остро, особенно если речь идет о семьях, где и мама, и пapa врачи, сказал "Известиям" сопредседатель профсоюза медработников "Действие" Андрей Коновал. Он считает, что дополнительные льготы для врачей отчасти могут повысить престиж и привлекательность профессии.

- Работа врачей и медперсонала на сегодняшний день крайне ненормированная, люди берут две ставки, ночные дежурства, чтобы больше зарабатывать. Гарантия того, что своих детей они смогут точно устроить в детский сад, станет очень хорошей льготой для такой категории, - уверен он.

Доступность детсадов на 1 октября составляла почти 99%, но яслей - только 79,2%, докладывала ранее на совещании в правительстве вице-премьер Татьяна Голикова.

Несправедливо давать дополнительные преференции только врачам и оставлять без них, например, учителей или соцработников, считает член экспертного совета при правительстве Сергей Рыбальченко. По его мнению, у работников бюджетной сферы и небюджетных организаций должен быть равный доступ к общественным благам и услугам. Престиж профессии же логично повышать не с помощью льгот, а реально увеличивая зарплату, считает эксперт.



Для создания системы доступной и качественной медицинской помощи понадобится увеличить расходы на здравоохранение до 4-5% от ВВП, заявлял в последнем послании Федеральному собранию президент Владимир Путин. В рамках исполнения новых майских указов медикам предстоит решить глобальную задачу: повысить продолжительность жизни граждан до 78 лет к 2024 году и свыше 80 - к 2030-му.

Известия

29.01.2019

[Трудовая порука: для снижения безработицы на селе надо 200 млрд рублей](#)

Повысить экономический рост деревни должна госпрограмма комплексного развития таких территорий

Уровень безработицы на сельских территориях и доля их жителей с доходами ниже прожиточного минимума почти в два раза превышают показатели городов. Такие данные привел глава Минсельхоза Дмитрий Патрушев на совещании о ходе подготовки госпрограммы комплексного развития сельских территорий, которое прошлого под председательством премьер-министра Дмитрия Медведева. В режиме видеоконференции во встрече приняли участие главы и временно исполняющие обязанности губернаторов субъектов. Для исправления ситуации, по оценке ведомства, ежегодно потребуется 200 млрд рублей.

Подготовить госпрограмму комплексного развития сельских территорий поручил президент России после совместного с председателем правительства визита в Ставропольский край. Документ необходимо утвердить до 1 июня. Основными целями должны стать сохранение числа сельских жителей и обеспечение сбалансированности их расселения, а также увеличение экономического роста на таких территориях. Финальный вариант программы планируется подготовить к 15 марта.

На основании предоставленной субъектами информации, предварительный объем финансирования госпрограммы для решения поставленных задач оценивается в 200 млрд рублей ежегодно на период до 2025 года. По словам Дмитрия Медведева, на развитие сельских территорий за последние пять лет было выделено свыше 170 млрд рублей через профильную федеральную целевую программу и подпрограмму в рамках программы развития АПК.

— Мы видим отдачу от этих денег. На селе построено почти 4 млн кв. м жилья, более половины этого жилья — для молодых семей и специалистов. Открыты 630 фельдшерско-акушерских пунктов и офисов врачей общей практики. Заработали школы почти на 13 тыс. мест. И, конечно, мы строили дороги, проводили газ, воду, открывали спортплощадки и клубы, — отметил председатель правительства. — Таким образом, результаты есть. Но и сделать предстоит еще очень много.

На сегодняшний день, по данным Минсельхоза, в значительном повышении уровня жизни нуждаются более 37 млн сельских жителей. Это более четверти всего населения России. За последние 10 лет численность жителей села сократилось на 500 тыс. человек.

Уровень безработицы на сельских территориях достигает 8%, тогда как в городе этот показатель составляет 4,3%. Доля сельского населения с денежными доходами ниже прожиточного минимума — 20%, в городе — 11,2%. Более 67% жилищного фонда в сельской местности оборудованы не всеми видами благоустройства, в городе — менее 21%.

— 400 тыс. сельских школьников вынуждены обучаться в две и даже три смены. Нормативным требованиям отвечают только 53% местных и немногим более 43% региональных дорог. Менее 63% сельских домохозяйств имеют персональный компьютер, тогда как в городе показатель — 78,3%. И чуть более половины домохозяйств имеют скоростной доступ в интернет, в городе — порядка 80%, — рассказал министр сельского хозяйства Дмитрий Патрушев.



Подпрограмма «Устойчивое развитие сельских территорий» с 2019 года преобразована в ведомственную целевую программу. Как ранее сообщал министр сельского хозяйства Дмитрий Патрушев, на реализацию мероприятий в 2019 году предусмотрены субсидии бюджетам субъектов РФ в объеме 17,4 млрд рублей, на 2020 год — 18,8 млрд рублей, на 2021 год — 17,3 млрд рублей. Предполагается, что разрабатываемая по поручению президента госпрограмма позволит увеличить финансирование и расширить работу в этом направлении.

На реализацию мероприятий госпрограммы по развитию аграрного сектора в общей сложности на 2019 год предусмотрено 303,6 млрд рублей. Это на 50 млрд рублей больше показателей 2018 года. Как накануне заявил министр сельского хозяйства на рабочей встрече с президентом, средства господдержки — порядка 73 млрд рублей — будут направлены в том числе на льготное кредитование сельхозпроизводителей.

<https://iz.ru/839468/pavel-panov/trudovaia-poruka-dlia-snizheniia-bezrabotitcy-na-sele-nado-200-mlrd-rublei>

29.01.2019

Общество: Продление декрета до 14 лет может помочь мужчинам

Время, которое женщина тратит на уход за детьми, должно быть включено в ее общий трудовой стаж. Такое **предложение** выдвинула уполномоченный по правам человека Татьяна Москалькова. Но у каждой действительно благой инициативы есть свои подводные камни. Кроме того, было бы неплохо помнить и про мужчин.

Уполномоченный по правам человека Татьяна Москалькова предложила включать время, которое женщина тратит на уход за детьми, в общий трудовой стаж. "До 18-летия, хотя, может быть, он и меньше, потому что 18 лет - совсем взрослый ребенок. Верхний возраст подлежит обсуждению, но это может быть от 14 до 18 лет", - предложила омбудсмен.

Сейчас в Трудовом **кодексе** зафиксирована норма, согласно которой отпуск по уходу за детьми до полутора лет засчитывается в страховой стаж. Если женщина хочет и дальше заниматься ребенком, это в расчет стажа при начислении пенсии уже не пойдет.

Инициатива омбудсмена не вызвала всплеска энтузиазма у депутатов **Госдумы**. Первый зампред комитета по **труду**, социальной политике и делам ветеранов Михаил Тарасенко назвал эту идею "сырым **предложением**". По его словам, "стаж играет роль [при начислении пенсии], но это не единственный показатель, он находится в сочетании с уплачиваемой зарплатой. Тут возникает вопрос – какая будет начисляться заработка плата или пенсионные баллы женщине, которая не будет работать, пока ее ребенку не исполнится 14 лет", – отметил депутат.

Член комитета **Госдумы** по **труду**, социальной политике и делам ветеранов Андрей Исаев также заявил о необходимости "проработки" инициативы. "Если говорить о стаже вообще, это вопрос сложный, который нуждается в дополнительном изучении и проработке, потому что ведь в данном случае надо понять, кто тогда будет выплачивать за данного человека взнос в Пенсионный фонд. Поэтому эта инициатива нуждается в тщательной проработке", – сказал он.

Известная своими эксцентричными высказываниями про запрет секса с иностранцами и сайтов знакомств депутат Тамара Плетнева не согласилась с тем, что мать должна за госсчет сидеть с ребенком после трех лет: "А сколько времени? До трех лет, чтобы в детсад брали? Я согласна. А если вот так, без срока, все время – можно до 18 лет сидеть. Тут нужно внимательным быть. До трех – да, потом выбираешь, чтобы были места в детсадах, чтобы была работа. Женщина не может сидеть (дома) все время", – заявила коммунистка.

Глава Федерации профсоюзов Михаил Шмаков в принципе согласен с инициативой, но тоже считает, что ее нужно обсуждать: "В этой идее нет ничего плохого, но для ее реализации надо гармонизировать все **законодательство**. Как



идею надо рассматривать, прежде всего, в рамках Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений".

То есть можно резюмировать, что депутаты и профсоюзы не выступили против, но и не проявили чрезмерного энтузиазма.

Это, конечно, выглядит на первый взгляд несколько странно. Повышение рождаемости – одна из важнейших стратегических задач Российской Федерации. Исполнению этой задачи содействуют материнский капитал на второго ребенка, составляющий в этом году 453 026 рубля, программа по ликвидации очереди в детские сады, успешно завершенная в большинстве регионов в позапрошлом году, новая программа по ликвидации второй смены в школах, строительство в российских городах перинатальных центров с самым современным оборудованием и множество других государственных инициатив.

Включение воспитания детей в трудовой стаж – пусть не до 18 лет, как сперва предложила Москалькова, и не до 14, как она почти сразу скорректировала свою инициативу, а хотя бы до школы, безусловно, смотрелось бы обоснованно в общей логике госполитики в этом направлении.

Но пока действительно не очень понятно, как конкретно реализовывать данную идею. Сейчас уход за ребенком могут включить в стаж только уже работающие мамы, чья трудовая книжка где-то лежит. Если рожает студентка или безработная, то ни о каком стаже речи не идет. Будет ли у нее возможность начинать стаж со дня родов?

Механизм расчета пенсии сложен, и похоже, что механическое увеличение стажа без выплат в реальности мало скажется на размере будущей пенсии. А денег на то, чтобы платить всем желающим женщинам пособие, сравнимое по размеру со средней зарплатой на протяжении семи или более лет, в бюджете нет и явным образом не предвидится. Таких денег нет даже в очень социальных бюджетах скандинавских стран, на которые все равняются в этом вопросе (притом что рождаемость там невысокая).

Но, безусловно, двигаться в направлении увеличения материальной поддержки воспитания детей можно и нужно – исходя из возможностей государства и не впадая ни в чрезмерную экономию, ни в популизм.

Отметим, что **предложение** включать в стаж время ухода за ребенком – не единственная сегодняшняя инициатива Москальковой, выступавшей на мероприятии по случаю старта проекта "Сотрудничество в области реализации Национальной стратегии действий РФ в интересах женщин на 2017–2022 годы" в московском офисе Совета Европы.

Она также предложила максимально содействовать дистанционной работе молодых мам, в том числе находящихся на госслужбе. Понятное дело, что есть специальности, требующие присутствия на рабочем месте, но многие офисные сотрудники вполне могут выполнять 90% своих обязанностей из дома.

Не обошлось и без неожиданных идей: "В качестве профилактической меры наказания за насилиственные действия в семье некриминального характера я бы предложила в течение полугода переводить заработную плату супруга на счет супруги, чтобы только она распоряжалась деньгами супруга", – предложила Москалькова в ходе общения с журналистами. По ее словам, это вызовет, конечно, широкое обсуждение среди мужчин и отторжение. "Но пусть теперь он просит деньги на бутерброды у нее!"

Вопросы эта инициатива вызывает по одной простой причине – рабство в России запрещено даже для уголовников, а не получать деньги за свою работу – это рабство. Впрочем, вероятно, омбудсмен все-таки шутила.

Вообще, при всей прогрессивности и правильности многих **предложений** Москальковой относительно включения времени ухода за ребенком в стаж и поддержке дистанционной работы, хотелось бы, чтобы и про мужчин тоже вспоминали в качестве воспитателей ребенка.



Между тем в СССР женщины начали работать наравне с мужчинами гораздо раньше, чем на Западе, и разрыв в зарплатах уверенно сокращается. В целом мужчины пока зарабатывают где-то на четверть больше, но во многих семьях мамы получают больше пап, а современный российский мужчина не видит ничего ужасного или унизительного для себя в том, чтобы взять больничный или даже отпуск по уходу за ребенком.

Поэтому если инициативы Москальковой дойдут до реального обсуждения, то необходимо включить в нее и мужчин. Им тоже уход за ребенком должен засчитываться в стаж, и им тоже должна быть предоставлена возможность работать из дома в случае семейной необходимости.

Это будет и справедливо, и современно.

<https://vz.ru/society/2019/1/29/961718.html>

29.01.2019

Законопроект Минюста обозначит, когда чиновники не могут соблюсти запреты и ограничения

Готовящийся законопроект о том, когда несоблюдение антикоррупционных запретов, ограничений и требований не является правонарушением, обозначит случаи, когда чиновники в силу объективных обстоятельств не могут выполнить эти ограничения. Об этом ТАСС сообщили в пресс-службе Минюста РФ, отвечая на запрос агентства. Там подчеркнули, что этот законопроект готовится в соответствии поручением, прописанным в Национальном плане противодействия коррупции на 2018-2020 годы, утвержденным указом президента РФ.

В нем, подчеркнули в Минюсте, "поручено представить предложения по внесению в законодательство Российской Федерации изменений, предусматривающих случаи, когда несоблюдение запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции, вследствие обстоятельств непреодолимой силы не является правонарушением". Этот вопрос был проработан Минюстом России совместно с МВД, Минтрудом при участии Генеральной прокуратуры и Следственного комитета, и предложения были доложены правительству РФ.

"В докладе с учетом предложений вышеупомянутых федеральных государственных органов отмечается, что в определенных обстоятельствах соблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и исполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, невозможно в силу объективных причин, исключающих возможность их соблюдения и исполнения", - пояснили в министерстве.

"Например, не всегда имеется объективная возможность принимать меры по предотвращению и урегулированию конфликта интересов (например, когда родственники чиновников работают в тех сферах, которые эти чиновники курируют - прим. ТАСС) в отношении лиц, на которых такая обязанность распространяется и которые осуществляют свою деятельность в моногородах, закрытых административно-территориальных образованиях, отдельных районах Крайнего Севера и других образованиях, характеризующихся удаленностью, малочисленностью и тому подобное", - отметили в Минюсте.

"Кроме того, не всегда бывшие члены семьи государственного служащего соглашаются представлять сведения о доходах и расходах общих детей, а также имеются случаи, когда несоблюдение антикоррупционных запретов, ограничений, требований и неисполнение обязанностей связано с длительным тяжелым заболеванием", - сообщили в пресс-службе Минюста.

Изменения в закон

С учетом вывода о целесообразности внесения в законодательство РФ изменений, направленных на освобождение физического лица от ответственности, если несоблюдение ограничений, запретов и требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов вызвано объективными обстоятельствами, сделавшими невозможным



соблюдение таких антикоррупционных требований, аппарат правительства РФ поручил Минюсту совместно с другими федеральными органами представить проекты нормативных правовых актов, направленных на внесение необходимых изменений. В частности, пояснили в Минюсте, необходимые изменения потребуется внести в закон "О противодействии коррупции" и в Положение о комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов (утвержденное указом президента РФ от 1 июля 2010 г.). В законе предполагается прописать, что "устанавливать объективность обстоятельств, исключающих возможность соблюдения запретов, ограничений, требований и исполнение обязанностей, будет соответствующая комиссия по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов". В свою очередь комиссии по конфликту интересов предлагается наделить полномочиями по оценке объективности обстоятельств, исключающих возможность соблюдения госслужащим запретов, ограничений, требований и обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции.

Закон лишь дополняет

В Минюсте напомнили, что уже в действующем положении о комиссиях (подпункт "б" пункта 16) "предусмотрено право государственного служащего подать в соответствующую комиссию <...> заявление о невозможности по объективным причинам представить сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, о невозможности выполнить требования Федерального закона "О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории РФ, владеть или пользоваться иностранными финансовыми инструментами".

В пресс-службе также отметили, что 25 января на официальном сайте www.regulation.gov.ru было размещено лишь уведомление о разработке нормативных правовых актов. Проекты разработанных нормативных правовых актов будут опубликованы на сайте www.regulation.gov.ru "с учетом поступивших по результатам их общественного обсуждения предложений", заверили в Минюсте.

ТАСС - Российские новости

29.01.2019

[Эксперты разошлись во мнении, нужны ли офисным работникам медосмотры](#)

Эксперты не пришли к единому мнению в отношении законопроекта **Минтруда** об отмене медицинских осмотров офисных работников.

Ранее ТАСС сообщил о том, что **Минтруд** РФ предложил отменить медосмотры у офисных работников, поскольку работа за компьютером не относится к вредным и опасным условиям труда. Уведомление о разработке соответствующих изменений в законодательство ведомство разместило на официальном портале нормативных правовых актов.

Глава Федерации независимых профсоюзов России Михаил Шмаков заявил о намерении остановить процесс разработки законопроекта об отмене медосмотров офисных работников. "Мы резко против. Мы наоборот говорим о том, что надо эти профилактические медосмотры расширять, а не сужать. Но, по моим сведениям, это только мнение министра пока, а окончательно это решить нельзя без Российской трехсторонней комиссии (по регулированию социально-трудовых отношений, РТК - прим. ТАСС), и, конечно, комиссия заблокирует эту инициативу", - сказал ТАСС во вторник Шмаков.

Позаботиться о себе



Зампред Комиссии по социальной политике и трудовым отношениям, взаимодействию с профсоюзами и поддержке ветеранов Общественной палаты РФ Екатерина Курбангалеева заявила ТАСС, что поддерживает инициативу **Минтруда**.

"Я согласна с позицией министерства, поскольку офисная работа действительно не является опасным производством, и офисные работники располагают большим временем пройти медосмотр в любом случае, часто их график позволяет сходить к врачу. Излишний патернализм к ним тоже не нужен. Выбранное министерством направление - дорога к тому, что сами люди должны заботиться о своем здоровье", - считает Курбангалеева.

По ее мнению, отмена медицинских осмотров офисных сотрудников сильно на текущей ситуации не скажется, так как сегодня медосмотры часто делаются "для галочки". "Люди должны приучаться сами думать о своем здоровье", - сказала Курбангалеева.

В свою очередь глава общественной организации малого и среднего предпринимательства "Опора России" Александр Калинин добавил, что работодатели могут сэкономить средства, если соответствующее предложение **Минтруда** будет принято. "Однако в долгосрочной перспективе они понесут большие потери, если заболеет ценный сотрудник", - сказал Калинин.

ТАСС - Российские новости